

衡阳市近日出台六项重点措施

5年内培育百名“衡阳工匠”

衡阳晚报讯 目前,衡阳市印发《关于培育“衡阳工匠”促进十大产业高质量发展若干措施》(以下简称《措施》),明确了在全市组织实施“衡阳工匠”培育工程,通过5年努力,聚焦“一核二电三色四新”现代产业,培养100名技艺精湛、素质优良、规模宏大的“衡阳工匠”,加快推进衡阳区域中心化进程。

《措施》经市政府与市总工会联席会议研究通过,明确了搭建“衡阳工匠”孕育平台、改革“衡阳工匠”培养模式、畅通“衡阳工匠”上升渠道、探索

“衡阳工匠”激励举措、选树“衡阳工匠”宣传典型、强化“衡阳工匠”支撑保障等6项重点措施。包括依托全市职业院校,引导和支持企业参与和举办职业教育;将“衡阳工匠”培育纳入“人才雁阵”管理,围绕“十大”产业打造技能人才链;推行高技能领军人才、劳模工匠师徒“结对子”,到2028年在全市完成100对师徒结对;创新以技能导向的产业工人评选激励机制。

《措施》提出,到2028年,我市争取创建国、省、市劳模和工匠人才创新工作室100个,工匠培育和竞赛基地20个,

技能岗位职工至少参加1次技能提升培训并力争提升1个技能等级。每年将举办“聚力中心化 建设新衡阳”劳动和技能竞赛,对成绩优异的参赛者授予“衡阳工匠”称号,对获得各项目第一名的选手授予“十行状元”称号,并授予衡阳市五一劳动奖章。同时,将健全市、县二级职业技能竞赛机制,每年举行15场县级以上职业技能竞赛,鼓励支持各地、各部门(单位)、各行业协会举办劳动竞赛和职业技能大赛,带动企业、培训培育平台广泛开展岗位练兵、技术比武活动超过200场次、参加人数突破50万人次。

此外,在“衡阳工匠”激励举措上,《措施》要求,要创新以技能导向的产业工人评选激励机制,鼓励国有大中型企业积极探索开展技术工人薪酬专项集体协商,将技能水平与薪酬挂钩,在技术工人疗休养中重点倾向“衡阳工匠”群体。为选树“衡阳工匠”宣传典型,在五一劳动奖和五一巾帼标兵、青年五四奖章和青年岗位能手、三八红旗手和巾帼建功标兵等选树中,将加大向“衡阳工匠”倾斜力度,并广泛开展“衡阳工匠”进院校、进教室、进课堂、进企业、进车间“五进活动”,弘扬工匠精神、厚植工匠文化。

30名环卫工秀“绝活”

蒸湘区城管执法局开展环卫职业技能竞赛

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华) 12月15日,蒸湘区城管执法局在火车西站停车场举办了一场环卫行业职业技能竞赛,30名环卫工人参加“大比武”。

当日上午9时,随着一声令下,一场精彩的扎扫帚竞赛开始,数根铁丝、一把钢钳、一把剪刀,就是扎扫帚的全部道具,虽然看似简单,可想要在短时间内迅速完成竹枝挑拣、捆扎、排布扇面等工作,制作出一把扎实耐用的扫帚,绝非易事,

除了扎制精细,速度也十分重要,“又快又好”扎出一把扫帚考验着参赛选手的基本功。据了解,此次技能竞赛分为扫帚捆扎、果皮箱清理、道路清扫保洁、垃圾分类等项目。竞赛现场高潮迭起,选手们充分展示了专业技能和职业素养。

“举行此次技能竞赛,为环卫工人提供了展示自我的平台,更好地激发了大家的岗位荣誉感和工作热情。”该局相关负责人表示,今后将进一步加强环卫职工队伍建设,营造“比学赶超”的良好行业氛围,推动环卫行业高质量发展。



参赛选手亮出道路清扫保洁“真功夫”。

全力推进“清廉民政”建设

市殡仪馆荣获两项省级奖项

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 刘忠) 12月14日,湖南省殡葬协会第五届第二次会员大会暨行业2022—2023年度会议在长沙召开,衡阳市殡仪馆礼厅服务科荣获“优质服务窗口单

位”奖、刘华荣获“行业最美建设者”奖。

市殡仪馆礼厅服务科将党风廉政建设放在各项工作的首位,人人签订党风廉政建设责任书、拒收红包礼金倡议书,对服务项目、收费标准、服务程序、服务内容以及减免政策

向外公开,最大程度方便群众,让群众得到更多便利和实惠,赢得了广大亲属和群众的称赞。

刘华是市殡仪馆安全生产服务科科长,他始终以共产党员的标准严格要求自己,工作严谨细致。市殡仪馆设施设备多,刘华以身作则,加大巡查力度,在检查过程中一旦发现安全隐患,限期整改,严把安全关,织密安全网,有效杜绝了安全生产事故,确保火化等设施设备的安全运行。

深入村居宣讲安全知识

蒸湘交警开展道路交通事故预防行动

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 庄丽华) 12月15日,蒸湘交警大队民警先后深入蒸湘街道肖家湾社区、雨母山镇七里山村开展道路交通事故预防“冬季攻势”行动,向居民群众宣讲道路交通安全知识,有效预防和减少道路交通事故的发生,营造文明、有序、畅通的交通环境。

活动中,宣传民警通过PPT课件及视频,将交通安全知识与交通事故案例结合,提醒居民勿乘坐超员超载车辆出行,骑乘电动车要自觉佩戴好安全头盔,养成自觉遵守交通安全法律法规的良好习惯等。同时,为守护好“一老一小”群体平安,民警还通过以案说法方式,向他们讲解了闯红灯、翻越栏杆、人车抢行等交通违法行为的



危害,提醒他们要自觉抵制交通陋习和交通违法行为,提高自身安全文明出行意识,筑牢“生命至上、安全第一”的思想,养成良好的出行习惯。

宣讲过程中,民警边讲解边答疑,向参与活动的居民发放了书包、安全头盔和交通安全宣传资料,让群众在收获安全知识的同时增强文明出行意识。

口离开,最后消失在衡州大道与东二环路口往北方向。

珠晖分局请求市公安局刑侦支队派警犬协助搜寻。刑侦支队警犬技术大队4名民辅警携警犬“刀锋”“白沙”迅速赶赴现场,并提取男童的衣服作为嗅源,刑侦大队和苗圃派出所共出动12名警力拉网式沿线寻找。

冬夜特别寒冷,大家打着手电,跟着警犬,下水道、涵洞、废弃房屋,逐个角落认真寻找,最终于15日凌晨1时许在酃湖万达广场南门成功找到走失男童。家长连声向搜寻的民辅警道谢:“太感谢你们了,警察同志!”

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 唐勇) 12月15日凌晨,市公安局珠晖分局多警联动,联手市公安局刑侦支队警犬技术大队,通过13小时搜寻,成功找到一名走失的9岁男童。

14日11时许,苗圃派出所接到辖区居

湘江西岸将新增一座公厕

本周二开建,施工工期120天

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华) 12月16日,记者从市城管执法局了解到,为方便市民游客就近如厕,彻底解决潇湘苑生活污水直排问题,我市将在湘江西岸风光带潇湘苑地段新建一座公厕,12月19日正式开工建设,施工工期120天,采取局地围挡施工。

新建的公厕位于船山大桥北侧、潇湘苑地段,公厕为仿古建筑风格,共分为上下二层,配备高标准硬件设施,兼具“颜值”和“内在”,文化石外墙达到与周边景观建筑风格一致的效果,厕内设置有标准洗手盆、感应式出水口及照明设备,公厕的出入口设置有无障碍坡道,室内地面和卫生间均实现无障碍通行。

为切实落实环保整改工作要求,潇湘苑生活污水将全部接入城市主排污管网。公厕主体工程将在春节之前完工,明年4月公厕将正式对外开放,投入使用。

拆除破损门头消除安全隐患

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 吴峰) 12月15日,石鼓区青山街道牛角巷社区组织力量,拆除了向农路13号地段的破损门头,及时消除了安全隐患,赢得了当地居民的一致称赞。

12月12日,牛角巷社区网格员在日常巡查时发现,向农路13号地段有2处老旧门头破裂下沉,随时可能掉落下来,严重威胁周边居民及过往路人的人身安全。牛角巷社区工作人员迅速在破损门头附近张贴温馨提示,提醒居民绕道行走。牛角巷社区党总支立即召集楼栋居民、门店业主以及专业施工人员一起,制定破损门头拆除施工方案,力争尽早消除安全隐患。

12月15日上午,牛角巷社区启动拆除施工。此次拆除破损门头行动,拆除面积达30余平方米。当地居民称赞社区为当地居民解决了“烦恼事”。

珠晖警方联手市局警犬技术大队——

13小时找回走失男童

衡阳晚报讯 (全媒体记者 姚永军 通讯员 唐勇) 12月15日凌晨,市公安局珠晖分局多警联动,联手市公安局刑侦支队警犬技术大队,通过13小时搜寻,成功找到一名走失的9岁男童。

14日11时许,苗圃派出所接到辖区居